

DNEVNA PRIPREMA ZA VJERONAČNI SAT

I. OPĆI PODATCI O VJERONAČNOM SATU

Škola: OŠ "Dalj"

Razred: 5

Vjeroučitelj/ica: Bernard Majer

Nastavna cjelina: Izborne teme

Nastavna tema: 27. Živjeti u ritmu liturgijske godine-Božićni ciklus (izborna tema)

Nastavna jedinica: Nedjelja Caritasa

Ključni pojmovi: Caritas, djela milosrđa, Nedjelja Caritasa

CILJ: Učenike upoznati s organizacijom i djelovanjem Caritasa te saznati što je Nedjelja Caritasa.

ISHODI:

*Obrazovni / kognitivni: Definirati pojmove kršćanske ljubavi i nedjelje Caritasa
Uočiti ljude ili socijalne skupine ljudi kojima je potrebna pomoć.*

Odgojni / afektivni: Sudjelovati u timskom radu . Prepoznati važnost karitativnog djelovanja. Promicati pružanje pomoći bližnjima u potrebi.

Djelatni / funkcionalni ili psihomotorički : Njegovati senzibilitet za potrebe ljudi i ponuditi konkretne ideje za realizaciju pružanja materijalne ili druge potpore. Potaknuti učenike na konkretno sudjelovanje. Izgraditi spremnost za pružanje pomoći bližnjima u svojoj sredini.

Metodički sustav:kombinirani (Interpretativno-stvaralački)

Oblici rada: Frontalni, individualni, rad u skupini

Aktivnosti učenika: molitveno promišljanje

motivacijski razgovor

likovno i pismeno izražavanje

komunikacija u dinamici grupnog rada

kratka izlaganja sa sintezom

aktualizacijsko povezivanje

Nastavne metode:

-molitva i molitveno izražavanje,

- vizualne metode demonstracije; gestikulacija pri izlaganju, promatranje

- verbalne metode; usmeno izlaganje, pripovijedanje, opisivanje, objašnjavanje, izvještavanje, razgovor, diskusija, čitanje i rad na tekstu

- stvaralačko izražavanje; pismeno, crtanjem

Nastavna sredstva: Bilježnica, flomasteri, bojice, papiri A4, plakati,
ploča, kreda

Nastavna pomagala: Prilozi

Korelacija: Likovna kultura

Plan ploče:

Nedjelja Caritasa
Caritas je djelotvorna kršćanska ljubav upućena prema bližnjemu u potrebi.
Kršćani su pozvani na karitativnu djelatnost u svojim župnim zajednicama.

Pitanja za provjeru ishoda:

Što je Caritas? Kako nazivamo treću nedjelju u došašću?

Koji oblici djelovanja kršćana su prepoznatljivi u društvu?

Kako se ti možeš angažirati u karitativnom radu?

Izvori za pripremanje nastavnika:

Sveto Pismo, Biblija, Psalmi, KS, Zagreb, 2000.

Plan i program

Web izvori: <http://www.caritas.hr/nedjeljacaritasa2011.shtml>

<http://www.caritas.hr/index.shtml>

<http://www.biskupija-varazdinska.hr/novosti/3601-poslanica-biskupa-josipa-mrzljaka-predsjednika-hrvatskog-caritasa-za-nedjelju-caritasa>

Izvori za pripremanje učenika: <http://www.biskupija-varazdinska.hr/novosti/3601-poslanica-biskupa-josipa-mrzljaka-predsjednika-hrvatskog-caritasa-za-nedjelju-caritasa>

<http://www.caritas.hr>

II. GLOBALNA STRUKTURA SATA

- 1.)Molitveni početak
- 2.)Motivacija
- 3.)Najava teme
- 4.)Rad po skupinama
- 5.)Sinteza
- 6.)Aktualizacija
- 7.)Molitveni završetak

III. TIJEK SATA (razraditi tijek sata sa svim fazama)

- 1.) Molitveni početak:

Blago onome koji misli na uboga i slaba:

u dan nevolje Gospodin će ga spasiti!
Gospodin će ga štititi i živa sačuvati,
sreću mu dati na zemlji i neće ga predati na volju neprijateljima.
Gospodin će ga ukrijepiti na postelji boli,
bolest mu okrenuti u snagu. Ps 41, 2-4.

2.) Motivacija: Izložiti slike s motivima zbližavanja ljudi: Što vidite na donjim fotografijama.
Na što vas asociraju?

U kojim situacijama su ljudi najčešće solidarni, tj. pružaju pomoć?

Jeste li se susreli s nekim sličnim situacijama?

Promotrite pažljivo sljedeće plakate (nastavnik ih zalijepi na ploču ili pričvrsti magnetima).
Nakon toga nacrtajte neke situacije u kojima je ljudima prijeko potrebna pomoć. Usmeno
ponuđeni motivi koji služe kao primjeri: Poplave, požar, suša, siromaštvo, nezaposlenost,
prognaništvo, rat, bolest. Uz to nacrtati i ljude koji pomažu ljudima u nevolji. To mogu biti
vatrogasci, redovnici, medicinsko osoblje, vojnici i ostali.





/Prilog 1. i 2.)



(Prilog 3.)

2. Najava teme:

Nalazimo se u vremenu adventa (došašća). Mi kršćani uvijek smo pozvani činiti dobro, tijekom cijele godine, a osobito u ovom razdoblju. To je privilegirano vrijeme molitve i dobrih djela. Vrijeme kad u tišini svoje duše pokušavamo odgovoriti na velika i važna pitanja:

Kako pomoći bližnjima? Na koji način poboljšati vlastite stavove i ponašanja kako bi čiste duše i mirne savjesti mogli pristupiti čovjeku u potrebi? (Nastavnik ispisuje naslov na ploču, učenici prepisuju u svoje bilježnice: Nedjelja Caritasa.) Danas ćemo saznati što je Caritas i Nedjelja Caritasa.

Crkva u trećoj nedjelji došašća obilježava Nedjelju Caritasa.

Pomozimo jedni drugima u pronalaženju ovih važnih odgovora:

-podijeliti ćemo se u četiri skupine,

4.) Rad po skupinama: (Upute se daju usmeno, a druga i treća grupa rade bez priloga uz detaljnije usmene upute. Učenici se dijele u skupine. Svi učenici pišu na A4 listove. Prva i četvrta skupina dobivaju i navedene priloge.)

1.skupina:

O NEDJELJI CARITASA

Pročitati treći dio poslanice biskupa Josipa Mrzljaka, predsjednika Hrvatskog Caritasa.

Izdvojiti, podcrtati i prepisati upućene poruke.

(Prilog 4.)

NEDJELJA CARITASA, 14. PROSINCA 2014.

3. Pomoć obiteljima sudjelovanjem u božićnoj akciji Hrvatskog Caritasa „Spremni za dobro!“

"Treća nedjelja došašća već je više godina odlukom hrvatskih biskupa Nedjelja Caritasa. To je prigoda da svojim milodarima podupiremo župni, biskupijski i nacionalni Caritas i pokažemo zajedništvo s našim obiteljima koje trpe razne oskudice. Prikupljenim milodarima pomozimo im ublažiti grubu svakodnevicu. Dajmo svoj prilog: novčani, prema mogućnostima, i ne manje važno - molitveni.

Osim toga, kroz cijelo vrijeme Došašća u svim župama možete pomoći potrebitim obiteljima i sudjelovanjem u ovogodišnjoj akciji "**za 1000 radosti**" Hrvatskog Caritasa koja se odvija pod nazivom "**Sve je moguće!**". Potražite kod vašeg župnika narukvice namijenjene majkama, očevima, bakama i djedovima. Darujte 5 kn, a narukvicu ponesite kući, darujete ju ili je nosite sami, i tako pomozite obiteljima u potrebi.

Poruke na narukvicama su: **RADO DARUJEM - GRADIM ZAJEDNO - SPREMNO OPRAŠTAM - VOLIM VJERNO**. Nosite ih ponosno noseći u svijet poruku nade. Snažimo naše kršćanske obitelji voleći vjerno, gradeći zajedno, spremno opraštajući i rado darujući. Pripremajmo se tako već sad uzajamnim pomaganjem za 2. nacionalni susret hrvatskih katoličkih obitelji na Trsatu.

Završavam riječima nedavno završene Sinode: „Biskupska sinoda okupljena oko Pape upućuje svoj pozdrav svim obiteljima na svijetu s njihovim radostima, teškoćama i nadama. Posebno osjećam dužnost zahvaliti Gospodinu za velikodušnu vjernost kojom mnoge kršćanske obitelji odgovaraju na svoj poziv i poslanje. Čine to s radošću i vjerom i kada u svome obiteljskom životu naiđu na prepreke, nerazumijevanja i trpljenja. Te obitelji zavrjeđuju uvažavanje, zahvalnost i ohrabrenje čitave Crkve i ove sinode.“

Dragi dobročinitelji, zahvaljujem u ime svih kojima pomažete svojim materijalnim priložima i svojim molitvama te vam svima želim obilje radosti u slavlju božićnoga otajstva!"

† **Josip Mrzljak**

predsjednik Hrvatskog Caritasa

2.skupina:

ODRICANJE

Što je odricanje?

Tko se često nečega odriče?

Čega se ljudi najčešće odriču?

Čega bi se vi mogli odreći? (Npr. slatkiša, ružnih riječi, nepristojnog ponašanja, lijenosti)

3.skupina:

DOBRA DJELA

Nabroji neka dobra djela?

Kome najčešće činimo dobro?

Koji ljudi se nalaze u najvećoj potrebi i ovise o pomoći drugih?

4. skupina (Prilog 5.)

O CARITASU

Hrvatski Caritas član je Caritasa Internationalisa sa sjedištem u Rimu, Vatikan. To je međunarodna konfederacija koja okuplja 162 zemlje iz sedam regija, koje zajednički čine najveću humanitarnu mrežu koja pokriva sve dijelove svijeta. Osim toga članica je mreže Caritasa Europa sa sjedištem u Briselu, koji okuplja 48 katoličkih humanitarnih organizacija, mahom nacionalnih Caritasa iz 44 zemlje Europe.

U Domovini, Hrvatski Caritas ustanova je Hrvatske biskupske konferencije i kao takav krovno tijelo mreže koju čine 16 nad/biskupijskih Caritasa i Caritas Vojnog ordinarijata, dok je baza oko 1600 župa od kojih većina ima župni Caritas. U toj doista velikoj i impresivnoj strukturi ima specifičnosti i raznolikosti koje na vjeran način oslikavaju lokalizirane potrebe i načine na koji se na iste odgovara. Nije uvijek jednostavno provesti neku ideju u djelo i koordinirati aktivnostima, ali ono što nas povezuje je vjera, duh crkvenog zajedništva, ljubav prema Domovini, obitelji i bližnjima u potrebi čini da, katkad s manjim, a katkad s većim uspjehom, uspijevamo riječju, djelima i životom svjedočiti jednu kulturu susreta i odgoja koja svakoj osobi želi posvjedočiti ljubav na koju nas poziva.

Opiši ustrojstvo Hrvatskog Caritasa!

5. Sinteza: Svi zajedno pod svodom nebeskim smo braća i sestre koja u svom životu čine mala svakodnevna dobročinstva, ali u konačnici ona stvaraju poveznicu čvrstih mostova prijateljstva, zajedništva, ljubavi, povjerenja i solidarnosti. Svoje izvorište nalazimo u Isusu Kristu čija su djela ljubavi i milosrđa potrebna svima s kojima dijelimo isti prostor i vrijeme.

Pišemo na ploču ostatak teksta koji učenici prepisuju u bilježnice: Caritas je djelotvorna kršćanska ljubav upućena prema bližnjemu u potrebi.

Kršćani su pozvani na karitativnu djelatnost u svojim župnim zajednicama.

6. Aktualizacija

Zapišite po važnosti određena dobra djela koja bi ljudi mogli učiniti jedni za druge na vaše listove. Predstavnik svake grupe dolazi i magnetom pričvrsti za ploču pokraj izloženih plakata.

Primjeri: Liječiti, podučavati, hraniti...posjetiti

7. Molitveni završetak:

Molimo Te Marijo, Majko naša za Crkvu i sve ljude.
Potakni nas da konkretnom pomoći i molitvom budemo jedni drugima bliski:
Zdravo Marijo, milosti puna,
Gospodin s Tobom,
blagoslovljena Ti među ženama
i blagoslovljen plod utrobe Tvoje Isus.
Sveta Marijo , Majko Božja,
moli za nas grješnike, sada i na času smrti naše. Amen

VI. Kritički osvrt:

V.Prilozi: Svi su umetnuti u tijek sata.

